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Myslíte si, že dítě by mělo co nejdřív pocítit, že bez práce
nejsou koláče? Prázdninové brigády jsou významným
mezníkem na cestě k samostatnosti a pokud dítě má
tento zájem, doporučuji ho v něm podpořit. Mladší děti
můžete vhodně zaměstnat doma nebo v širší rodině
(třeba teta potřebuje pomoci se stěhováním, zaléváním
velké zahrady, sekáním trávy, či malováním a raději
odmění Vaše dítě, než neznámého dělníka, který není k
mání), starší děti – od 15 let – mohou vyrazit na trh práce.
Na co doporučuji dát si pozor?

I.    Pokud dítě nepracuje u Vaší nejlepší kamarádky nebo
svého strýčka, mělo by si osvojit pravidlo, že pracovní
vztah je vztah smluvní a mělo by mít tedy uzavřenu se
zaměstnavatelem smlouvu – v tomto případě nejčastěji
DPP – dohodu o provedení práce.

II.    Nejnižší zákonem stanovená mzda pro tento rok je
103,70 Kč na hodinu hrubého, dítě by tedy rozhodně
nemělo pracovat za nižší plat.

III.   Když má dítě jen jednu brigádu v měsíci tj. jen
jednoho zaměstnavatele, může s ním podepsat tzv.
růžový formulář k daním, aby se mu nestrhávalo 15% na
dani. 



IV. Na konci měsíce by dítě mělo podepsat výkaz o
odpracované práci – všichni jsou jen lidé a často se stává,
že brigádníkům někdo špatně spočítá odpracované
hodiny. Je tedy na Vašem dítěti, aby si je evidovalo a
mohlo je v případě sporu nějak doložit – např. vyfocením
hodin v práci při každém příchodu a odchodu.

V. Plat by mělo dítě dostat v řádném výplatním termínu
dohodnutém předem – i forma výplaty by se měla
předem domluvit. Řada firem dnes už nepreferuje
hotovostní platby, a tak tato zkušenost děti možná bude
motivovat i ke zřízení studentského bankovního účtu,
pokud ho dosud nemají. Některé banky ho vedou
zdarma, tj. děti ušetří na poplatcích. 

První zkušenosti na trhu práce mohou děti docela
zásadně ovlivnit. Přestože si možná Vaše děti budou chtít
všechno vyřídit samy, nenechte je udělat zásadní chyby,
které by je od práce mohly odradit na hodně dlouho.
Proberte s nimi Vaše doporučení i případné špatné
zkušenosti, které Vy z trhu práce máte, ať jsou
připravené! Přeji Vám a Vašim dětem samé krásné
pracovní zážitky!
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